



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第6696期 今日12版 | 平安浙江网：[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 护航亚运 筑造“枫”景 全省政法系统热议省委政法工作会议

本报记者 王乃召 胡宗昊 陈佳妮  
陈毅人 唐佳璐 肖春霞  
高敏 许梅 陈贞妃 李琪桉  
通讯员 许雷阳 孙书培 陈依涵

2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好政法工作意义重大。2月27日，省委政法工作会议召开，为全省政法工作擘画蓝图、指明方向。围绕谋深做实2023年重点工作，全省政法系统展开热议。

### 深化除险保安 平安护航亚运

省委政法工作会议指出，杭州亚运会亚残运会是对我省平安浙江建设19年工作的一次总检阅。要聚焦平安护航，加快建设更高水平的平安浙江。

“作为东道主，上城公安将以防范化解重大风险为基点，以亚运安保为主线，坚决做到‘守土有责、守土尽责’。”杭州市公安

局上城区分局亚运安保办主任裴剑勇说，上城公安将推进“护航亚运”系列专项行动，严厉打击整治突出违法犯罪，全力压降警情、案情，做优做强“模拟布警”，不断夯实基层基础，为杭州亚运会亚残运会的顺利召开创造安全稳定的政治社会环境。

金华市公安局婺城分局情报指挥中心主任蒋建军表示，身处平安护航的第一线，政法机关理所当然要当先锋、打头阵。他说：“工作中我们秉持‘防为上、防为先’理念，积极探索‘智能、无感、动态、和谐’安保新模式，健全‘风险识别双向循环、党政协同多方联动’全流程一体化闭环处置机制，推动风险隐患防范在先、发现在早、处置在小，不断增强人民群众安全感。”

“聚焦亚运维稳安保任务，龙泉将持续深化扩大‘除险保安’工作成效，以‘大走访大调研大服务大解题’为抓手，排查化解各类问题，最大限度消除风险隐患。”龙泉市委政法委常务副书记翁积文表示，龙泉今年还将持续推进“扫黑除恶打霸治闹惩痞”组合拳，维护风清气正的社会环境，为亚运

筑牢安全稳定‘护城河’，以龙泉之治助力亚运之安。

### 坚持和发展新时代“枫桥经验” 推进基层社会治理现代化

今年，纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会将在浙江召开。如何扛好这面社会治理领域的“东方旗帜”，政法干部们也都有不少话说。

作为枫桥经验的发源地，近年来诸暨始终坚持和发展新时代“枫桥经验”，在推进市域社会治理现代化中展现出别样“枫”景。诸暨市司法局人民参与和促进法治科干部陈秀玉初入职时，正值“枫桥经验”50周年，10年间，她已成“枫桥经验”忠实的践行者。“身处‘枫桥经验’起源地，我将坚守人民至上的初心，坚持想群众之所想、急群众之所急、办群众之所需，不断创新工作方法，推动新时代‘枫桥经验’走深走实。”陈秀玉表示。

如今，“枫桥经验”的内涵也在不断深化。从陆地到海上，从农村到城市，“枫桥经验”在“浙”里遍地开花。

舟山市普陀区委政法委和区社会治理中心共同牵头建设的“海上枫桥”浙里矛盾调解应用，通过多部门跨平台信息共享、协同联动，对海上矛盾纠纷开展调前感知、预警分析、调处化解、履行保障等全周期管理，做到了线上化解率100%，群众满意率100%。“此次会议为我们明确了今年工作的重点，我们将进一步结合自身特色，推动‘海上枫桥’浙里矛盾调解应用平台迭代，为全省沿海地区海上矛盾纠纷化解探索普陀模式。”舟山市普陀区委政法委副书记缪斌说。

走街串巷、调解纠纷、护航亚运，“武林大妈”已成为杭州市拱墅区打造新时代“枫桥经验”城市版的一张金名片。拱墅区武林街道党工委副书记、政法委员梅育生表示，街道将持续深化“武林大妈”品牌，探索社会治理“片区化”改革，不断提升基层社会治理现代化水平。

(下转2版)



### 变废为宝

3月1日，位于德清县舞阳街道下柏村的绿色建筑工业化产业园里，工人们在地铁管片、梁板生产基地忙碌着。作为浙北地区最大规模绿色市政交通工程综合产业基地，该产业园利用废弃矿山建设而成，主要生产装配式交通市政预制构件、地铁管片、地下管廊预制构件等新型材料，实现废弃矿山“变废为宝”。

通讯员 谢尚国 摄

## 知识产权警务联络官上门给企业“体检”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张怡炜

3月1日一早，嘉善县公安局经侦大队副大队长，同时也是知识产权警务联络官的王文字，再次来到辖区一家精密仪器制造企业。“保密车间装了监控，还得落实专人查看；设计图纸要妥善保管，不能这样随处放……”王文字细细地走遍车间，又发现了几处需要整改的问题。

“有你们开‘药方’，我心里有底气多了！”企业负责人杨林（化名）曾吃过两次“商业秘密”被侵权的亏。在他苦恼不已的时候，来了一支“医疗队”为他的企业好好“体检”了一番——

今年2月，嘉善县公安局与省、市公安部门联动，在全省首创知识产权保护常态化企业合作机制，组建起13人的知识产权警务联络官队伍，为辖区企业量身定制“知识产权保护体系体检”，并从法律层面和实践做法等多个维度为企业开出“药方”，直至帮助企

业建立起完善的知识产权风险防范体系。

### 企业主动要求“体检”

“请问是嘉善警方吗？能不能请你们来帮我们企业‘体检’一下……”2月9日一早，杨林抱着试试看的心态，打通了嘉善警方“84611087”为企业服务专线。

就在前一天下午，嘉善警方对外发布“护企优商12条服务清单”，其中的知识产权保护内容深深吸引了杨林。

接电话的，正是王文字。“您别急，先把情况介绍一下？”交谈中，王文字了解到，杨林发现有一家新企业突然冒头，做的产品和自家企业非常相似，“抢”走了他不少客户，杨林再一查发现，这家新企业的负责人，正是自己公司负责设备图纸和客户资料的几名员工。杨林将对方诉至法庭。“最后，虽然我赢了官司，但获得的赔偿远远低于我蒙受的损失。”杨林对王文字说，“这已

是我们企业第二次深陷商业秘密侵权官司，我们一直找不到‘破解之法’，你们快点来帮帮我们！”

王文字很快和杨林约好了时间，准备签署《知识产权保护警务联络框架协议》，并同步开展“知识产权保护体系体检”服务。王文字说，目前“体检”主要面向本地的知名商标企业、专利集中的科技型企业和知识产权已受到侵害的部分企业。

### 专家上门“把脉问诊”

“体检”到底怎么做，由谁做？

立讯智造（浙江）有限公司（下称“立讯公司”）是嘉善第一家“吃螃蟹”的企业。2月2日，在浙江省公安厅食药环知侦查总队的见证下，嘉兴市公安局、嘉善县公安局与立讯公司签订了全省首个《知识产权保护警



务联络框架协议》，建立知识产权保护常态化企业合作机制。

根据协议约定，嘉兴市公安局、嘉善县公安局分别确立了一名知识产权警务联络官，与立讯公司知识产权专员建立常态化联系。

(下转2版)

